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ACTA No. 2 
 
Bogotá Agosto 09 de 2022. 
Hora:   10:15 AM 
Lugar: Sesión Virtual    
 

 
 
 
 
 
 

 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Secretario por favor haga un primer llamado a lista para verificar quórum. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Muy buenos días siendo las 9:37 se da inicio a la sesión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Embajador, muy buenos días en representación de todo el grupo de la Comisión Segunda 
le damos una bienvenida, tenga la plena seguridad que miraremos muy detenidamente su 
invitación y allí estaremos participando en un evento.  
 
Comenzaremos entonces oficialmente la sesión, muy buenos días para todos, siendo las 
10:15 de la mañana comenzamos la sesión del día de hoy, señor Secretario sírvase por 
favor llamar a lista 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Buenos días Representantes: 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

APELLIDO NOMBRE  

ALJURE MARTÍNEZ  WILLIAN FERNEY Presente 

BAÑOL ÁLVAREZ  NORMAN DAVID Presente 

BOCANEGRA PANTOJA  MÓNICA KARINA Presente 

CALLE AGUAS  ANDRÉS DAVID Presente 

GIRALDO BOTERO  CAROLINA Presente 

GUARÍN SILVA  ALEXANDER Presente 

JAY-PANG DÍAZ  ELIZABETH Presente 

LONDOÑO JARAMILLO  JUANA CAROLINA Presente 

LONDOÑO LUGO  ÁLVARO MAURICIO Presente 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL  LUIS MIGUEL Presente 

MESA DIRECTIVA.          
 

Presidenta:        H.R. Juana Carolina Londoño Jaramillo 
Vicepresidenta:         H.R. Elizabeth Jay-Pang Díaz 
Secretario Comisión:        Dr.   Juan Carlos Rivera Peña 
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NIÑO MENDOZA  FERNANDO DAVID Presente 

OLAYA MANCIPE  ÉDISON VLADIMIR Presente 

PALACIOS MOSQUERA  JHOANY CARLOS ALBERTO Presente 

PERDOMO GUTIÉRREZ  MARY ANNE ANDREA Presente 

PÉREZ ALTAMIRANDA  GERSEL LUIS Presente 

RACERO MAYORCA  DAVID RICARDO  

RAMÍREZ BOSCAN  CARMEN FELISA  

SÁNCHEZ PINTO  ERIKA TATIANA Presente 

TORO RAMÍREZ  DAVID ALEJANDRO Presente 

TOVAR VÉLEZ  JORGE RODRIGO Presente 

 
Señora Presidenta, le informo que hay quórum decisorio. 
 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS SIGUIENTES HONORABLES 
REPRESENTANTES 
RACERO MAYORCA DAVID RICARDO 
RAMÍREZ BOSCAN CARMEN FELISA 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Proceda señor Secretario a dar lectura al Orden del Día, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO COMISIÓN SEGUNDA 
CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2022-2026 

Legislatura 2022-2023 
Primer Periodo julio 20 de 2022 al 16 de diciembre de 2022 

Artículo 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
COMISIÓN SEGUNDA 

“SALÓN LOS COMUNEROS” 
ORDEN DEL DÍA 

Martes 09 de agosto de 2022 
Hora: 9:30 a.m. 

 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
 

II 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 
III 

APROBACIÓN ACTAS 

✓ Acta Nº 01 del 2 de agosto de 2022 
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IV 
POSTULACIÓN MIEMBROS DE LA COMISIÓN LEGAL DE SEGUIMIENTO A LAS 

ACTIVIDADES DE INTELIGENCIA Y CONTRAINTELIGENCIA 
(Art. 21 Ley 1621 de 2013) 

 
V 

POSTULACIÓN Y ELECCIÓN MIEMBROS DE LA COMISIÓN ASESORA DE 
RELACIONES EXTERIORES 

(Art. 1º Ley 955 de 2005) 
 

VI 
POSTULACIÓN Y ELECCIÓN MIEMBROS DEL CONSEJO SUPERIOR DE POLÍTICA 

CRIMINAL 
(Art 1º Ley 888 de 2004) 

 
VII 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 

JUANA CAROLINA LONDOÑO 
Presidenta 

JARAMILLO ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ 
Vicepresidenta 

JUAN CARLOS RIVERA PEÑA 
Secretario 

CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO 
Subsecretaria 

 
Leído el Orden del Día señora Presidenta 

 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
En consideración el Orden del Día leído, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrado, ¿aprueban los Honorables Representantes el Orden del Día leído? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Ha sido aprobado por unanimidad el Orden del Día, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario, continuemos con el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Tercera aprobación de actas, el Acta Nro. 01 del agosto 2 del 2022, señora Presidenta le 
informo que el acta fue enviada a los correos de los honorables representantes el día de 
ayer en la tarde para su revisión. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctora Carolina tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CAROLINA GIRALDO BOTERO: 
Gracias señora Presidenta, como yo en la sesión anterior presenté un impedimento debido 
a un conflicto de intereses absolutamente claro, quiero que quede en el acta, que me retiro 
en este momento porque no puedo suscribir el acta de la sesión anterior, gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Se deja entonces la salvedad de acuerdo a lo que dice la Doctora Carolina Giraldo, 
ponemos entonces en consideración el acta enviada en términos oportunos, tiene el uso de 
la palabra el Honorable Representante Gersel Luis Pérez de Cambio Radical. 
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. GERSEL LUIS PÉREZ ALTAMIRANDA: 
Gracias, señora Presidenta, señora Presidenta con los buenos días, yo difiero de la postura 
de la compañera, ella debe dejar constancia en el acta de que se apartó en la elección del 
Secretario, pero participó del resto de la sesión, entonces para que por favor se le pide a la 
compañera que deje únicamente constancia dentro de la aprobación de esta acta, 
muchísimas gracias Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
perfecto muchísimas gracias Doctor Gersel, alguien más desea hablar sobre el punto del 
acta para ponerla en consideración y votar, Doctora Erika tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ERIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Presidenta, notifico que a mi correo no llegó el acta para ser leída y revisada. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Lo tendremos muy en cuenta y lo dejaremos en constancia. Ponemos entonces con las 
salvedades que han dejado el día de hoy en consideración el acta enviada, se cierra la 
discusión, la aprueban los Honorables Representantes?. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Es aprobada el Acta, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Siendo aprobada, continuemos con el Orden del Día por favor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA. 
Punto cuarto, postulaciones miembros de la Comisión Legal de Seguimiento de las 
Actividades de Inteligencia y Contrainteligencia, señora Presidenta. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Bueno yo le quiero pedir a los compañeros de la Comisión un receso de unos 10 a 15 
minutos ya tenemos casi organizadas cada una de las Comisiones, estamos atentos que 
llegue el Doctor Racero para acabar de definir un tema y poner a consideración; la mecánica 
es muy sencilla ya tenemos los cuadros que leeremos ahora más adelante y pondremos en 
consideración las planchas de acuerdo a como lo organizamos, decretamos entonces un 
receso de 15 minutos mientras llega el Doctor David Racero. 
(Receso de 15 Minutos). 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Honorables Representantes vamos a levantar el receso y continuaremos con el Orden del 
Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Señora Presidenta, punto cuarto postulación y miembros de la Comisión Legal de 
Seguimiento a las Actividades de Inteligencia y Contrainteligencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Sí señor Secretario,  vamos a leer las 3 planchas que tenemos para que le pongamos 
atención y procedamos a votar las 3 planchas, señor Secretario procedamos. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proposición, me permito leer la proposición donde se presentan los Representantes que 
pertenecen a la Comisión para la de inteligencia y contrainteligencia como queda 
conformada, voy a leerla:  
 
“De conformidad con la Ley estatutaria Nro. 1621 de abril de 2013 por medio de la cual se 
expiden las normas para fortalecer el marco jurídico que permite a los organismos que 
llevan a cabo actividades de inteligencia y contrainteligencia cumplir con su misión 
constitucional y legal, y se dictan otras disposiciones” y dando cumplimiento al Artículo 21, 
nos permitimos poner a consideración de los miembros de la Comisión Segunda, los 
nombres de los Honorables Representantes que por la Cámara, harán parte de la Comisión 
Legal Parlamentaria, de Seguimiento a las Actividades de Inteligencia y Contrainteligencia, 
para el periodo constitucional 2022- 2026, la cual deberá ser rectificada por la Plenaria de 
la Cámara de Representantes para lo pertinente.  
 
Señora Presidenta en la proposición llegaron a un acuerdo las diferentes bancadas para 
que se compartan el periodo, entonces sería periodo de dos años para uno y el periodo de 
dos años para la otros, entonces voy a decirles cuales son los que van a representar el 
primer periodo de la Comisión de Inteligencia y Contrainteligencia, la Representante 
Carolina Giraldo del Partido Verde, la Representante Carmen Ramírez del Pacto Histórico, 
el Representante Andrés David Calle del Partido Liberal y el Representante Vladimir Olaya 
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del Centro Democrático. El segundo periodo lo harán el Representante Fernando Niño del 
Partido Conservador, el Representante David Racero Pacto Histórico, el Representante 
Andrés David Calle continuaría y la Representante Erika Sánchez de la Liga, esta 
proposición ha sido firmada por el Representante John Carlos Palacios, me disculpan no 
les conozco las firmas que no es fácil, los Representantes Gersel Pérez, Alexander Guarín, 
David Racero y otros Representantes, está leída señora Presidenta la composición de la 
Comisión Legal Parlamentaria de Seguimiento a las Actividades de Inteligencia y 
Contrainteligencia, para el periodo constitucional 2022 y 2026.  
 
Procedo a leer, la que harán parte del Consejo Superior de Política Criminal y Penitenciaria 
y la proposición va redactada de la siguiente manera “De conformidad con el Artículo 11, el 
Artículo 37 de la Ley 888 de 2004 nos permitimos poner a consideración de los miembros 
de la Comisión Segunda los nombres de los Honorables Representantes que por esta célula 
legislativa, harán parte del Consejo Superior de Política Criminal y Penitenciaria para el 
periodo 2022 -2026”, me permito decirle a la Presidenta y a los demás honorables 
representantes, que va en el mismo sentido compartiendo periodo de dos años y dos años 
por acuerdo en las bancadas, como presentaron la proposición, entonces en el primer 
periodo va el Representante Norman Bañol del Maíz, los representantes Alexander Guarín, 
Cambio Radical y la U, y en el segundo periodo van los Representantes Alejandro Toro, 
Pacto Histórico, y Jhoany Palacios, Partido Liberal, la firman los representantes David 
Racero y otros Representantes, aquí están las firmas, esas son las dos proposiciones que 
tengo sobre la mesa de la elección de Contrainteligencia e Inteligencia y Política Criminal, 
señora Presidenta. 
 
Procedo a leer la conformación de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, de igual 
manera va con los 2 periodos compartidos y así dice la proposición “De conformidad con el 
Artículo 1° del numeral 2 de la Ley 68 de 1993 modificado por el Artículo 1° de la Ley 955 
de 2005, nos permitimos poner a consideración de los miembros de la Comisión Segunda 
los nombres de los Honorables Representantes que por esta célula legislativa harán parte 
de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores para el periodo constitucional 2022-2026.  
 
Bueno les comunico lo siguiente señores representantes como Secretario de la Comisión, 
el tercer renglón se va, a no elegir en esta Comisión porque los partidos independientes 
tienen hasta el 7 de septiembre para definir el cupo, la norma claramente dice en el estatuto 
de oposición que para la selección de los miembros de la Cámara de Representantes en la 
Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, se elegirá al menos un principal y un suplente 
de las organizaciones políticas declaradas cómo independientes, y con representación en 
dicha Cámara de los cuales uno será mujer, los candidatos solo podrán ser postulados por 
dichas organizaciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario, aquí podemos hacer una claridad estamos cumpliendo con la normativa 
porque el Partido Liga, es independiente que declaró una independencia y tenemos la 
Representación de la mujer, entonces con eso estaríamos cumpliendo con lo que dice la 
norma, podríamos entonces proceder a la elección, Doctora Erika. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ERIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
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Presidenta en el Capítulo 2 del estatuto de la oposición en el Artículo 11 Inciso H, la 
participación en la Comisión de Relaciones Exteriores es un derecho adquirido inminente 
de nosotros como oposición después de haber perdido la Presidencia de la República, 
nosotros cuando el Ingeniero Rodolfo pierde la Presidencia, la pierde siendo movimiento yo 
como congresista tengo la calidad de Representante porque el movimiento se crea con un 
fin, el cual yo tengo la credencial y soy independiente en oposición, entonces es un derecho 
adquirido que me respalda a mí el estatuto de oposición, y mi condición de mujer también. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
El partido se declaró oficialmente en independencia. 
 
Doctor Jorge tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE RODRIGO TOVAR VÉLEZ: 
Gracias, frente a lo que usted anunció hace un par de minutos yo creería que todos tenemos 
para declararnos oficialmente en gobierno de independencia o en oposición hasta el 7 de 
septiembre, entonces para que la Mesa Directiva lo evalúe. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra el Doctor Fernando Niño del Partido Conservador. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. FERNANDO DAVID NIÑO MENDOZA: 
Todos los miembros de la Comisión Segunda, Presidenta yo creo que en atención a lo 
manifestado para la elección de los miembros de la Comisión Asesora de Relaciones 
Exteriores, como todavía no hay claridad de los partidos que se declaren oposición existe 
una discusión, podemos aplazar esa elección el día de hoy hasta la próxima semana para 
que los miembros de la Comisión nos pongamos todos de acuerdo, y lleguemos con una 
plancha que sea concertada por todos, y la coloquemos a votación, yo creo que el ejercicio 
que hicimos es de la instalación de la Comisión, es que nos íbamos a poner de acuerdo 
que íbamos a concertar, que íbamos a discutir, las decisiones que tomemos aquí en la 
Comisión y creo que no hay lugar a abrir una discusión hoy para elegir los miembros de la 
Comisión Asesora y podemos esperar hasta la próxima semana en atención al ejercicio que 
está allí realizando el Congreso, para que lleguemos ya todos nosotros con una plancha 
que sea concertada por cada uno de Representantes de los partidos, y nos pongamos de 
acuerdo, muchas gracias Presidenta, es una proposición que se somete a votación de todos 
los miembros de la Comisión, muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctora Erika. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ERIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Considero improcedente la solicitud del honorable Representante dado que ayer en la 
reunión desde la oposición con el Centro Democrático, se llegaron unos acuerdos y se 
definieron, entonces ayer se surtió una reunión con una finalidad específica de la solicitud 
que desde la Mesa Directiva de la Comisión, nosotros hicimos el cumplimiento entonces si 
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vamos nosotros a postergar la instalación de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, 
yo, solicito también que el resto de comisiones queden postergadas, porque acá nosotros 
tenemos un derecho adquirido cómo estatuto de oposición el cual estamos cumpliendo con 
todas las condiciones, y en este caso como mujer yo estoy exigiendo que se me cumpla el 
derecho a ser partícipe de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Luis Miguel tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZÁBAL: 
Gracias querida Presidenta, yo solamente quería clarificar un término y es que por Estatuto 
de Oposición entiendo, haber Erika está en la está en oposición, no independencia, porque 
por defecto el partido quedó en oposición, pero Jorge mencionaba que ellos como bancadas 
están independientes, en ese caso pues es Erika por ser de oposición entiendo yo, pero 
quería clarificar eso, porque hay una inquietud entre Jorge y Erika, pero finalmente hay uno 
que está independiente no está en la oposición y Erika sí está en la oposición entonces, por 
defecto ya quedaría surtido ese problema que tenemos en estos momentos, no sé si 
clarificamos ese punto y ya, yo creo que quedaría clarísimo ya el tema. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tú habías pedido el uso de la palabra y el Doctor Vladímir, la Doctora Irma Representante 
a la Cámara. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. IRMA LUZ HERRERA RODRÍGUEZ: 
Buenos días para todos, un saludo especial querida Presidenta Juana Londoño, a nuestra 
querida Representante Elizabeth Jay-Pang también un saludo especial y a todos los 
miembros de la Comisión, estábamos hablando con la Mesa Directiva porque efectivamente 
la Comisión de Relaciones Exteriores allí tiene un cupo específico para la oposición, eso es 
así tal como lo expresa la Representante Erika, pero si vamos también al Artículo 26 del 
Estatuto de Oposición en el Numeral C, se da una un cupo también para las organizaciones 
políticas declaradas como independiente, pero es importante que revisemos también 
jurídicamente querida Presidenta, porque como está expresado en el Estatuto de Oposición 
dice “Se elegirá al menos un principal y un suplente de las organizaciones políticas 
declaradas como independientes”, independientemente de que este haga parte o no de la 
Comisión Segunda, ¿por qué? porque esta Ley del Estatuto de la Oposición es una ley 
estatutaria que estaría por encima en este caso de la Ley 5°, es un derecho adquirido, 
entonces, el derecho a participar en la Comisión de Relaciones Exteriores lo tiene la 
oposición y lo tienen  los independientes y en las independientes dice al menos uno es un 
suplente y un principal, es eso, entonces queríamos cómo dejar esa constancia para que 
en la conformación de la Comisión se tenga presente esos dos derechos de la oposición y 
de los independientes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Vladímir, tiene el uso de la palabra.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDINSON VLADIMIR OLAYA MANCIPE: 
Muchas gracias señora Presidenta, la intervención que iba a hacer básicamente es en 
respaldar la proposición que hace la Doctora Erika, en razón a que el día de ayer en la 
mesa previa que tuvimos la posibilidad de analizar y determinar jurídicamente, hicimos el 
análisis de la 1621, en lo que corresponde en la ubicación a los partidos de oposición y 
declarados en independencia, para poder participar de las comisiones de la cual hoy 
estamos siendo pues digamos convocados, en ese orden de ideas respaldo y reitero pues, 
digamos la pertinente proposición de la Doctora Erika Tatiana Sánchez, para que podamos 
de acuerdo a lo establecido y lo que hemos organizado previamente surta el trámite 
correspondiente en la sesión del día de hoy. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra, Representante Tovar  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE RODRIGO TOVAR VÉLEZ: 
Está claro, no nos vamos a ahogarnos en un vaso de agua como se dice popularmente; el 
cupo de la oposición está completamente claro y ese lo ocupan entre el Centro Democrático 
y la Liga que están declarados en oposición, el que queda a la espera diría yo, de que surta 
el periodo en el que todos nos podríamos declarar en cualquiera de las calidades que nos 
queramos declarar, es el cupo de independientes, creo que sería el que quedaría por votar 
y por definir, el resto lo podríamos votar lo podríamos votar hoy mismo 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Gersel Luis tiene el uso de la palabra 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERSEL LUIS PÉREZ ALTAMIRANDA: 
Gracias Presidenta, Presidenta el Partido al cual yo representó que es el Partido Cambio 
Radical, se ha declarado en independencia, entonces creería yo que habría que revisar la 
composición de la lista de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Pregunta ¿oficialmente el Partido Cambio Radical se declaró independencia? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERSEL LUIS PÉREZ ALTAMIRANDA: 
Ya lo manifestó el director del partido en redes sociales, sí. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
El Doctor Álvaro Londoño tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ÁLVARO MAURICIO LONDOÑO LUGO: 
Bueno, si en ese tema por ejemplo, nosotros estamos trabajando digamos obviamente 
Cambio Radical la U, nosotros pues oficialmente si manifestamos como que vamos a hacer 
parte de Gobierno, en este caso pues, no se la posición porque entonces en el segundo 
año de esa Comisión como quedó organizada pues, digamos ya estaría el caso si se declara 
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en independiente, entonces pues digamos, en ese orden que todavía algunos partidos 
oficialmente no han manifestado su posición frente al Gobierno, yo sí diría entonces que 
aplazáramos esta elección, porque entonces en el segundo periodo quedarían dos de 
independiente o de oposición, si se da como se ha venido  viendo en extraoficiales o en 
temas de redes sociales, muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tenemos entonces en consideración dos proposiciones que tendremos que surtir su 
votación la primera es la del Representante Benjamín Niño donde se solicita el 
aplazamiento de la votación para la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores y tenemos 
en la Mesa una segunda proposición de parte de la doctora Erika Sánchez donde solicitaría 
entonces, que se aplazara la votación completa de las 3 planchas, ¿estamos de acuerdo? 
tendríamos entonces señor Secretario que poner en consideración la primera, tiene la 
palabra el Doctor Bañol. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Gracias Presidenta, un saludo para todos y todas, yo quiero hacer una moción de 
procedimiento y es en el siguiente sentido, la convocatoria está por puntos cada una de las 
comisiones, la del Consejo Superior de Política Criminal, la de Inteligencia y 
Contrainteligencia, y la Asesora de Relaciones Exteriores; la moción de procedimiento, es 
en el siguiente sentido, si ya tenemos acuerdo sobre 2 de las 3 es muy importante que 
avancemos Mesa Directiva, porque las responsabilidades son mayoritarias por ejemplo, en 
el caso del Consejo Superior de Política Criminal tiene que atender toda la problemática 
relacionada con las cárceles y centros penitenciarios, y el hacinamiento no da espera, la 
salud de la gente no da espera, la alimentación de la gente no da espera entonces, en ese 
sentido la moción del procedimiento, porque si no estuviéramos  sujetados hasta el 7 de 
septiembre para instalar las otras comisiones y recuerden que la frontera ya se anunció, 
que la frontera se abre, hoy estamos en el marco de la conmemoración internacional de los 
pueblos indígenas, y tenemos un evento de carácter internacional con presencia del 
Presidente y parte de su gabinete, es decir nosotros tenemos que cumplir lo que dijimos en 
la primer sesión, que vamos a cambiar la lógica política de este país, y esta no es la 
Comisión de asuntos sin importancia, ni la cenicienta, esta es una Comisión que atiende 
temas estructurales y estratégicos para el país y el tema de inteligencia y contrainteligencia, 
que ya está acordado y el tema de Consejo Superior de la Política Criminal, pudiera 
efectivamente avanzar esperando a que oficialmente, porque recuerden una cosa es 
declarar por redes que estoy en oposición o independencia, otra cosa es radicar la posición 
para que tenga efectos jurídicos y todos nos podamos blindar en esta labor congresional, 
muchas gracias Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra Representante Elizabeth. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Considero compañeros, no debemos como dice aquí el compañero, no debemos aplazar 
ninguna de las elecciones, solo dejar el espacio que tiene que ver con los partidos de 
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independiente hasta que surta el efecto en septiembre, se deja el espacio y una vez se 
llegue a un acuerdo se llena el espacio, o se recompone, pero no podemos parar la gestión, 
tenemos que seguir adelante y no aplazar la elección, solo dejar el espacio para los 
independientes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Bueno, tenemos entonces dos proposiciones y una moción, una el aplazamiento total, el 
otro es que se voten las dos comisiones y se deje pendiente la Comisión Asesora de 
Relaciones Exteriores, y la proposición de las Vicepresidenta donde se apruebe las 
planchas como están dejando una salvedad en su momento al 7 de septiembre como queda 
la recomposición de los partidos, entonces empezamos a votar la proposición en orden que 
se pidió, la proposición del Doctor Fernando Niño, señor Secretario por favor recordemos 
la proposición del Doctor Fernando Niño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZABAL: 
Creo que la más sensata es dejar el reglón de independencia vacante. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Aclaremos señora Presidenta, ¿Representante Niño usted se adhiere a la proposición de 
la Vicepresidenta? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. FERNANDO DAVID NIÑO MENDOZA: 
Es acorde a lo que me manifestó la Presidenta, pero sí hay acuerdo y dejamos la salvedad, 
yo retiro la proposición, me sumo a la que presenta la Presidenta y la Vicepresidenta y la 
Mesa Directiva y quedamos nosotros con la seguridad de que vamos a cumplir con el 
Estatuto la Oposición frente a las dos comisiones, a la de Relaciones Exteriores y a la 
Inteligencia y Contrainteligencia, garantizando siempre el derecho a los partidos en que se 
declaren en oposición y que se declaren en independencia; en un principio como vi que se 
abrió la discusión y que no había tal vez claridad sobre los partidos y sobre las personas 
que se están postulando en la plancha, pero si ya la hay, dejamos la salvedad yo retiro la 
proposición, y me uno a la de la Mesa Directiva y continuamos, muchas gracias. Entonces 
Presidenta, sí para aclarar entonces cómo quedaría la conformación de las Comisiones, 
con los miembros y continuemos con el Orden del Día, muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Al retirar la proposición del Doctor Fernando, estaría la proposición de la Doctora Erika en 
la cual se pide aplazar la elección de las tres planchas y la proposición de la señora 
Vicepresidenta en donde se pide votar como están las planchas dejando una salvedad para 
la recomposición que se tiene hasta el 7 de septiembre, cuando los partidos pueden 
pronunciarse al respecto, tiene la palabra la Doctora Erika. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ERIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
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Presidenta, en ese orden, para darle el debido proceso y para seguir con el curso de la 
sesión que tenemos planeada para el día de hoy, retiraría mi proposición respetando las 
planchas asignadas el día de ayer en la reunión, muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Perfecto Doctora Erika, entonces, vamos a poner en consideración la proposición de la 
señora Vicepresidenta en la cual ya leídas las tres planchas vamos a proceder a votarlas 
dejando la salvedad de la cual hablamos el día de hoy. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Entonces Presidenta la proposición va en el sentido de que se eligen las dos comisiones, 
la de inteligencia y contra inteligencia, la de Política Criminal y Penitenciaria como vienen, 
y la salvedad que hace la señora Vicepresidenta es que se deje bacante se elijan los dos...  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Vamos, vamos a pedir el uso de la palabra para darle un poco de orden, Doctor Fernando 
Niño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. FERNANDO NIÑO MENDOZA: 
No Secretario, yo entendí que se va a elegir la plancha con la posibilidad de recomposición 
para cumplir con el estatuto de oposición. 
 
Dejar el espacio, ¡ah! se deja en blanco el espacio, entonces, cumpliendo con Relaciones 
Exteriores un cupo para la oposición y un cupo para independencia y respetando el cupo 
de la mujer en principales y suplencias. 
 
Entonces Presidenta, así es. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra el Doctor Bañol. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. FERNANDO NIÑO MENDOZA: 
Considero que recomposición seria o se podría, nosotros interpretarlos como se van a 
declarar los partidos, elegir la plancha como lo establece la norma o dejar los espacios 
cualesquiera de las dos, porque la recomposición también si después no se llegan a cumplir, 
habría que recomponer la plancha y colocar los nombres de acuerdo como se declaren los 
partidos, siempre respetando el cupo de la mujer, de la oposición y de la independencia, 
muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra el Doctor Bañol. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Gracias Presidenta, insisto entiendo que las mociones tienen prioridad, me preocupa lo 
siguiente, para que no nos vaya a quedar un vicio de forma, un vicio de procedimiento,  
Mesa Directiva hasta que no haya una declaración oficial todo es especulativo, no sabemos 
si de aquí al 7 de septiembre que es el plazo estimado por la ley, si vayan a declararse en 
independencia, recuerden que estamos ante un llamado de unidad nacional y de aquí al 7 
de septiembre pueden pasar muchas cosas, entonces insisto con mi moción de 
procedimiento, el Orden del Día está convocado punto a punto, de hecho arranca con la 
Comisión de Verificación de Inteligencia y Contrainteligencia, les pido que votemos una a 
una, porque en el caso de la Comisión Asesora de Relaciones Internacionales, este suscrito 
no votará porque no queremos avanzar en posibles vicios de procedimiento que nos van a 
afectar profundamente, porque hay un llamado claro del Presidente de la República el 
Doctor Gustavo Petro, y es que las relaciones internacionales que Colombia le va a 
proponer al mundo van a cambiar de lógica, y nosotros somos los llamados a liderar esa 
vocería en esas relaciones internacionales, gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Con la venia de la Presidenta, como está haciendo una moción de procedimiento pues 
obviamente está pidiendo y solicitando que se voten una por una, entonces eso ya usted lo 
decide, pero lo segundo es que el Representante yo como Secretario le digo hasta el 7 de 
septiembre tienen la facultad, los partidos de decidir la independencia, si posterior al 7 no 
han radicado en el Consejo Nacional Electoral, dicha decisión se entiende que no tomaron 
la decisión como independientes, por lo tanto solo se recibirían los que están 
independientes, si no hay ningún partido en independiente pues, se elegirían normalmente, 
lo que solicitan es que dejemos el  espacio de principal y suplente vacante, hasta el 7 de 
septiembre y se elija la Comisión de Relaciones Exteriores con los dos miembros que están 
para darle ya actividad y posteriormente el 7 de septiembre, se convocaría para elegir el 
cupo con los partidos que se declaren independientes ante el Consejo Nacional Electoral y 
produzca el hecho jurídico, el acto jurídico del Consejo Nacional Electoral, gracias 
Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra la señora Vicepresidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Sí yo insisto en que dejemos el espacio atendiendo a lo que usted dice honorable 
Representante y miembro de la Comisión, es importante empezar nuestro trabajo, por eso 
es importante que empecemos, entonces a elegir las planchas y dejar el espacio una vez 
surta el efecto de septiembre de la parte independiente. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra la Doctora Erika. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ERIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Presidenta, para que la liga se constituyera como partido debía declararse en oposición, la 
liga ya tiene la personería jurídica, lo cual ya la declaran como oposición y como partido, el 
tercer renglón es un derecho adquirido por nosotros a ser parte de la oposición del Gobierno 
electo y estar dentro del estatuto de oposición, yo no avalo la proposición de aplazar y dejar 
el vacío del tercer renglón, cuando nosotros tenemos un derecho constitucional y un 
derecho adquirido y cumplimos nosotros con la cuota de género ya se tendría que revisar 
a fondo el tema de independientes, porque es que nosotros hasta el 7 de septiembre o sea 
nosotros ya tenemos la condición de oposición, ya tenemos la condición de partido y 
nosotros ya con la oposición con el Centro Democrático llegamos a unos acuerdos, de que 
como mujer cumpliría con las condiciones requeridas para hacer uso del derecho que como 
oposición en el estatuto nos otorga, entonces por favor muy presente tener eso señora 
Presidenta.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Nos está pidiendo el uso de la palabra el Doctor Gersel Luis Pérez.  
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. GERSEL LUIS PÉREZ OYUELA:  
Gracias Presidenta, Presidenta yo secundo la proposición de la Doctora Elizabeth en el 
sentido de poder avanzar con la composición de la lista de la Comisión Asesora de 
Relaciones Exteriores, dejando en blanco hasta el día 7 de septiembre que tiene la 
oportunidad los partidos de definir si se declaran en oposición, o se declaran independientes 
o se declaran de Gobierno, si al día 7 de septiembre ninguno de los partidos toma esa 
decisión,  esta Comisión entrará a definir como llena ese cupo que ahí queda, pero si 
secundo la posición de que podamos dejar el espacio para los independientes, muchísimas 
gracias Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Bueno vamos entonces a avanzar y proceder con la moción que se presenta y las 
proposiciones que se tienen, vamos a poner entonces en consideración y votación las 
planchas como fueron leídas, las tres planchas dejando el espacio como lo dice el 
Representante Gersel y la Representante Elizabeth, que se revise al 7 de septiembre que 
partidos se declararon en independencia, donde el partido también de oposición tiene el 
derecho propio de acuerdo a la normativa y tendríamos que hacer la recomposición de esa 
Comisión de acuerdo a los dos derechos legales y estatutarios que se tienen una vez los 
revisemos jurídicamente, como lo está planteando la Representante y como lo está 
planteando el Doctor Gersel, entonces vamos a poner en consideración para poder avanzar 
con la salvedad que se dejó el día de hoy la proposición que se tiene de las tres planchas, 
ponemos entonces en consideración la proposición de la Doctora Elizabeth Jay Pang, 
abramos entonces el registro señor Secretario para votación. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Procedo a llamar a lista para la votación de la proposición que acaba de exponer la 
Presidenta, voy a llamar a lista señores Representantes, votando sí aceptan la proposición 
de la Vicepresidenta Elizabeth Jay-Pang, votando no la negaría:  
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACION 

APELLIDO NOMBRE  

ALJURE MARTÍNEZ  WILLIAN FERNEY Si 

BAÑOL ÁLVAREZ  NORMAN DAVID No 

BOCANEGRA PANTOJA  MÓNICA KARINA Si 

CALLE AGUAS  ANDRÉS DAVID Si 

GIRALDO BOTERO  CAROLINA Si 

GUARÍN SILVA  ALEXANDER Si 

JAY-PANG DIAZ  ELIZABETH Si 

LONDOÑO JARAMILLO  JUANA CAROLINA Si 

LONDOÑO LUGO  ÁLVARO MAURICIO Si 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL  LUIS MIGUEL Si 

NIÑO MENDOZA  FERNANDO DAVID Si 

OLAYA MANCIPE  EDINSON VLADIMIR Si 

PALACIOS MOSQUERA  JHOANY CARLOS ALBERTO Si 

PERDOMO GUTIÉRREZ  MARY ANNE ANDREA No 

PÉREZ ALTAMIRANDA  GERSEL LUIS Si 

RACERO MAYORCA  DAVID RICARDO  

RAMÍREZ BOSCAN  CARMEN FELISA No 

SÁNCHEZ PINTO  ERIKA TATIANA Si 

TORO RAMÍREZ  DAVID ALEJANDRO No 

TOVAR VÉLEZ  JORGE RODRIGO Si 

 
Con 15 votos por Si, y 4 votos por el No, ha sido aprobada, señora Presidenta  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
No Secretario y quiero dejar una constancia hemos solicitado para que ahora Presidenta 
también ponga en consideración, nosotros dentro de la moción propusimos votar una a una 
y la pregunta que usted está planteando es en plancha entonces, no acepto la proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Presidenta, la proposición por el Sí 15 voto, por el No 4 votos, ha sido aprobada  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias señor Secretario, entonces ha sido aprobada la plancha, ¿hay alguna otra 
proposición en la Mesa?, vamos a moción de procedimiento, lo que se votó aquí 
Representante es la proposición con la plancha con la salvedad que se tenía, que se 
presentaba dejando el espacio como se había manifestado. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
No, simplemente entendemos que la mayoría se ha pronunciado, aceptamos la decisión, 
pero queremos dejar las constancias hasta donde entendemos las mociones tienen 
prioridad, al momento de tomar la decisión, entonces señores directivos hacia adelante 
corregir, porque ya no hay lugar a considerar una moción de procedimiento cuando acaban 
de votar por mayoría, pues que van a avanzar con ese cupo, insistimos dejando la 
constancia que no se vaya a configurar esto como un vicio de procedimiento que al final 
nos pueda generar afectaciones en esa Comisión Asesora, gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias Representante continuemos señor Secretario con el Orden del Día, ¿hay 
otras proposiciones para leer? continuemos entonces Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Señora Presidenta, entonces conforme a lo expresado por usted y por la proposición que 
presentaron me voy a permitir leer cómo quedan conformadas las comisiones y la Comisión 
de Relaciones con la salvedad que se aprobó en la proposición, no voy a leer el encabezado 
de la proposición, pues yo ya la leí, pero entonces les voy a decir que el Consejo Superior 
de Política Criminal Penitenciaria quedaría conformado de la siguiente manera conforme a 
lo indicado por ustedes en las bancadas que compartían el periodo, los representantes 
Norman Bañol del MAIS y Alexander Guarín, estaría en el primer periodo Cambio Radical 
y la U, y el segundo periodo los representantes Alejandro Toro, Pacto Histórico y Jhoany 
Palacios, Liberal. 
 
La Comisión de Contrainteligencia e Inteligencia quedaría de la siguiente manera, primer 
periodo los representantes Carolina Giraldo, Verde, Carmen Ramírez, Pacto Histórico, 
Andrés David Calle, Liberal, Vladimir Olaya, Centro Democrático, y se comparten el 
segundo periodo con los siguientes representantes Fernando Niño, Conservador, David 
Racero, Pacto Histórico, Andrés Calle continuaría los otros dos años y Erika Sánchez de 
La Liga.  
 
La Comisión de Relaciones, esto ha sido firmada por un sin número de representantes, yo 
no les conozco bien la firma me queda un poco difícil, ahora que termine les leo quienes la 
han firmado, la  comisión de Relaciones Exteriores dejando la salvedad Presidenta de este 
renglón del tercer renglón, quedaría así en la misma forma compartida, en el primer periodo 
quedarían los representantes  Mary Anne Perdomo, Pacto Histórico, con suplente de Jorge 
Rodrigo Tovar del Movimiento Paz, Juana Carolina Londoño, conservador con suplente de 
la Vicepresidenta Elizabeth Jay-Pang, esos serían los dos renglones y el último estaría 
Erika Sánchez de La Liga con Vladimir Olaya del Centro Democrático, pero aquí queda la 
salvedad de que en caso tal del estatuto de oposición, hay que coordinar cómo sería con el 
tema de independientes;  el compartido quedaría o sea en el segundo periodo Gersel Luis 
Pérez, Cambio Radical y la U con suplencia de David Racero Pacto Histórico, Karyme 
Bocanegra, Liberal y Luis Miguel López, Conservador, y el tercer espacio queda sin llenar 
señora Presidenta, con la salvedad que yo he hecho, entonces señora Presidenta he leído 
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las proposiciones con las firmas de varios Representantes Gersel Pérez, David Racero, 
Vladimir Olaya Andrés Calle, el Honorable Representante Palacios, Karyme, Alexander 
Guarín, y otros más que aquí constan en estas proposiciones. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Tiene el uso de la palabra la Representante Mary Anne. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. MARY ANNE ANDREA PERDOMO: 
Es que quisiera una aclaración dentro de lo que teníamos estipulado nosotros acá teníamos 
a David Racero como suplente del Pacto, Relaciones Exteriores principal Mary Anne 
Perdomo y suplente David Racero y no apareció  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Lo leímos tal cual como se puso. Como está en la aplancha así se leyó. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
El primer periodo está Mary Anne Perdomo con suplencia de Jorge Rodrigo Tovar y en el 
segundo está Gersel Luis Pérez l con Cambio Radical y la U y David Racero como suplente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Bueno una vez leída entonces, procedemos a poner en consideración y votación de los 
honorables Representantes a la Cámara de la Comisión Segunda. 
 

Votación, ya empezamos votación. 
 

Sí, yo hice la aclaración en su momento de que íbamos a presentarlo, no sé de pronto 
Representante no se encontraban, había hecho la solicitud de que se leían todas las 
planchas y que votábamos en bloque las planchas por eso las leímos entonces, la votación 
va a ser de las 3 planchas como tal. 
 
Señor Secretario, por favor Doctor Bañol. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Sí Presidenta, gracias, Presidenta, pero entiendo que no se modificó el Orden del Día y el 
Orden del Día está comisión a comisión, porque si no imposibilitaría nuestra votación, 
porque tenemos discrepancia con la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, si votan 
en plancha cómo hago yo para votar que he dejado la constancia, en Orden del Día hablan 
comisión a comisión. Gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Listo señor Secretario, atendemos entonces su recomendación y vamos a votar de acuerdo 
como usted lo plantea comisión por comisión, empecemos entonces señor Secretario. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Llamado a lista para la elección de los miembros de la Comisión Legal de Seguimiento a 
las Actividades de Inteligencia y Contrainteligencia: 
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACION 

APELLIDO NOMBRE  

ALJURE MARTÍNEZ  WILLIAN FERNEY Si 

BAÑOL ÁLVAREZ  NORMAN DAVID Si 

BOCANEGRA PANTOJA  MÓNICA KARINA Si 

CALLE AGUAS  ANDRÉS DAVID Si 

GIRALDO BOTERO  CAROLINA Si 

GUARÍN SILVA  ALEXANDER Si 

JAY-PANG DIAZ  ELIZABETH Si 

LONDOÑO JARAMILLO  JUANA CAROLINA Si 

LONDOÑO LUGO  ÁLVARO MAURICIO Si 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL  LUIS MIGUEL Si 

NIÑO MENDOZA  FERNANDO DAVID Si 

OLAYA MANCIPE  EDINSON VLADIMIR Si 

PALACIOS MOSQUERA  JHOANY CARLOS ALBERTO Si 

PERDOMO GUTIÉRREZ  MARY ANNE ANDREA Si 

PÉREZ ALTAMIRANDA  GERSEL LUIS Si 

RACERO MAYORCA  DAVID RICARDO  

RAMÍREZ BOSCAN  CARMEN FELISA Si 

SÁNCHEZ PINTO  ERIKA TATIANA Si 

TORO RAMÍREZ  DAVID ALEJANDRO Si 

TOVAR VÉLEZ  JORGE RODRIGO Si 

 
Con 19 votos por el Sí, ha sido aprobada la proposición de la Comisión de Inteligencia y 
Contrainteligencia 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Ha sido aprobada. 
 
Señor Secretario procedamos entonces con la votación de la siguiente Comisión 
establecida en el Orden del Día.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
La Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, entonces quedaría así los representantes 
Mary Perdomo, Pacto Histórico, Jorge Rodrigo Tovar, Paz Juana Carolina Londoño, 
Conservador, Elizabeth Jay-Pang, Liberal Erika Sánchez, Liga, Vladimir Olaya, Centro 
Democrático, el primer periodo ,el segundo periodo Gersel Luis Pérez, Cambio Radical – 
U, David Racero, Pacto Histórico, Karyme Bocanegra, Liberal, Luis Miguel López, 
Conservador y se deja la salvedad que el tercer renglón queda en blanco sujeto a lo que 
suceda del 7 de septiembre, lo firman los representantes David Racero, Jhoany Palacios, 
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Andrés Calle, Jorge Rodrigo Tovar, Gersel Pérez y otras firmas señora Presidenta ha sido 
leída la proposición de la conformación de la Comisión de Asesora de Relaciones 
Exteriores. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Gersel, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. GERSEL LUIS PÉREZ OYUELA:  
Señora Presidenta, yo sí quisiera que el señor Secretario nos aclare en cuanto a la 
composición de la Comisión de Relaciones Exteriores, teniendo en cuenta lo que establece 
el Artículo 26 del Estatuto de la Oposición donde reza que para los independientes, los 
partidos,  las organizaciones políticas declaradas como independiente y con representación 
en dicha Cámara estará un principal y un suplente en la Comisión de Relaciones Exteriores, 
y eso no habla de 2 años, no habla de la repartición de periodos, entonces, aprobamos la 
proposición ahorita de que quedaba el renglón en blanco hasta el 7 de septiembre y se 
hacía la recomposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Así es Representante, con la aclaración de lo que usted manifiesta así lo dijimos, 
esperaremos hasta el 7 y se hará la recomposición como lo manifesté de acuerdo a las 
normativas que se tienen de independientes, de quienes se declaran independientes 
porque el Doctor Bañol también lo dice, que falta mucho por correr en este mes, y de 
acuerdo también al Estatuto de Oposición, tiene el uso de la palabra el Representante 
William Aljure 
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. WILLIAM ALJURE MARTÍNEZ: 
Como no me quedó claro de lo que habíamos acordado será posible que el pariente 
Secretario nos lo vuelva a releer pausadamente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Claro Representante, con la venia de la presidencia quedaría conformada así: los 
representantes Mary Perdomo, Pacto Histórico, Jorge Rodrigo Tovar, Paz, principal, 
suplente el primer periodo, 2 años, o sea lo que llegaron ustedes al acuerdo que compartían 
el período, Juana Carolina Londoño, Conservadora, Elizabeth Jay-Pang, Liberal, esos 
serían los dos renglones que hay, obviamente el tercer renglón como lo dice el 
Representante, tiene discusión por el tema de Independientes, pero al consenso que han 
llegado es a los dos renglones, aquí en el tercer renglón está Erika Sánchez de la Liga y 
Vladimir Olaya del Centro Democrático. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Para darle claridad a lo que hablamos ahora y lo que hemos manifestado es, se pone en 
consideración tal como se lee y como se tiene ahí y se hace la revisión al 7 de septiembre 
cuando los partidos se han hecho el debido pronunciamiento, donde tenemos que darle una 
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prioridad a los partidos que se hayan declarado en independencia, y a los que por derecho 
propio tienen en oposición lo que significaría que no se recompone un solo listado, sino que 
se recompondría la lista que nosotros tenemos en este momento, eso es lo que se está 
planteando, porque si dejamos que la parte de abajo que usted está leyendo, de los de 
oposición pues, ahí estaríamos vetándoles un derecho que por ley ellos están teniendo, 
entonces, lo que se debe hacer es la recomposición y como lo hablamos con el Doctor 
Bañol, para que no haya un vicio de procedimiento más adelante, una vez se hayan 
declarado los partidos o en oposición, o en independencia o de gobierno, entonces se 
revisan nuevamente, porque aquí puede ser, que alguno de los partidos se declare en 
independencia y ya tenga la mujer ahí y se pudiera cumplir y no tenga que revisarse la lista, 
eso para poner un simple ejemplo, entonces yo sí les pido a mis compañeros que nos 
acompañen y para evitarnos un vicio de procedimiento, lo votemos de esa forma como lo 
estamos planteando, claro que fue la proposición que hizo la Doctora Elizabeth.  
 
Doctora Elizabeth por favor aclare usted la proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Sí eso es claro, yo dije que se dejara en blanco para que una vez se pudiera ubicar el 
partido. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Andrés tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS DAVID CALLE AGUAS: 
Gracias señora Presidenta, Presidenta con su venia quiero pedirle al señor Secretario que 
lea completo el artículo que en su último inciso creo que nos soluciona el problema que está 
en discusión, porque permite que una vez se dé la declaración de independencia oposición 
o gobierno de los partidos, se puede reconfigurar, creo que hay que avanzar en aras de 
construir estas comisiones que son importantes para el desarrollo del país, y que ya están 
configuradas en el Senado de la República, no hacer lo propio nosotros, dejaría un vacío e 
impediría lo que debe ser el desempeño de cada una estas Comisiones 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Atendiendo señora Presidenta a la solicitud del Representante Calle voy a leer el Artículo 
26 y su Numeral C, “ para la selección de los miembros de la Cámara de Representantes 
en la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores se elegirá al menos un principal y un 
suplente de las organizaciones políticas declaradas como independientes y con 
Representación en dicha Cámara, de los cuales uno será mujer, los candidatos solo podrán 
ser postulados por dichas organizaciones, si la organización modifica su declaración política 
las corporaciones públicas de elección popular elegirán nuevo miembro de la Mesa 
Directiva y se reemplazará la participación en la Comisión Asesora de las Relaciones 
Exteriores en caso de ser procedente”. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
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Doctor Gersel ,tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. GERSEL LUIS PÉREZ ALTAMIRANDA: 
Presidenta, si bien es cierto lo manifestado por el honorable Representante Andrés Calle y 
lo leído por el señor Secretario, hubo una proposición que se sometió a consideración y se 
votó en la cual se decidió que se dejara el renglón en blanco para los independientes, no 
podemos cambiar las reglas de juego, Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Representante Olaya, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. EDINSON VLADIMIR OLAYA MANCIPE: 
Gracias es que la había solicitado ya, mire señor Secretario, yo quiero que no caigamos en 
una inducción al error como lo estábamos digamos evidenciando el día de ayer, en mezclar 
digamos obviamente las Subcomisiones y los integrantes de los mismos, y caímos nosotros 
ayer ligeramente pues, en esa situación, lo evidenciamos y afortunadamente lo corregimos 
y veo que estamos iniciando ese camino en este preciso momento, y tenemos que ser 
claros y diáfanos obviamente en las proposiciones y en las elecciones que vamos a hacer, 
siempre hemos sido absolutamente claros desde ayer y en las dos planchas quedaron, 
sumercé hizo mención, en que para la de Relaciones Exteriores iba primer periodo y 
segundo periodo y en el segundo periodo no mencionó ni a la Liga, ni al Centro 
Democrático, en donde referimos de que es una es una subdivisión que usted está 
planteando, que nosotros no hemos planteado, sí, nosotros estaríamos en la Comisión de 
Relaciones Internacionales los cuatro años del periodo, y es lo que obviamente en este 
momento nos tiene a nosotros en confusión, que no fue leído por su persona en el momento 
de su intervención, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Vamos entonces a dar el uso de la palabra a la Doctora Elizabeth y con base en lo que dice 
nuestro Representante de Cambio Radical para dar claridad como tal y proceder a la 
votación.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Es que la proposición está clara, es solamente dejar el espacio que nos hace falta, ¿cuál 
es el espacio que nos hace falta? El de los de independiente, si me entiende, entonces ahí 
se recompondría el espacio este, con los partidos que se declaren en independencia, eso 
es. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Sí, le damos el uso de la palabra al Doctor Luis Miguel y procedemos a la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZÁBAL: 
Yo, la verdad es que dentro de la proposición se habla de dejar el espacio, se hablaba que 
de oposición, pero no me quedó muy claro que oposición e independencia, aunque pues, 
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la oposición tiene por derecho propio, pero el punto es hoy actualmente tenemos que elegir 
la plancha es decir, e inclusive lo decía el Representante, porque es que entonces la 
composición que está tendría que cambiar por ejemplo, tendríamos que sacar a dos de los 
que ya están mencionados, o sea, porque entonces quedarían la oposición ya por efecto 
pero luego entonces habría que sacar dos de los que ya hoy están dentro de la de la plancha 
y eso pues, yo creo que entonces sí cambiaría la composición no solamente de las 
relaciones exteriores sino la de todas, pues digo yo porque es que finalmente es un acuerdo 
de todas las de todas las Comisiones, o sea es decir, estamos hablando de relaciones 
exteriores pero, finalmente esto recompondría todas las planchas, es decir, entonces  creo 
que el punto es profundo,  aquí lo que estamos hablando es que tocaría dejar la oposición 
un renglón y quedan cuatro espacios dejaríamos tendríamos que dejar dos en blanco y 
solamente podríamos designar dos más, digamos en este caso, pero diría que más bien 
tendríamos que elegir toda la plancha para cumplir como está actualmente, y el 7 de 
septiembre o de aquí a que se declare la independencia hacemos la recomposición, si es 
necesario, está bien lo de la proposición, es cierto, pero realmente tenemos que elegir las 
planchas, la verdad la proposición entendí que era con lo de oposición, en este momento 
creo que debemos elegir la plancha completa y luego recompondremos, porque hoy 
también tenemos la incertidumbre y no sabemos quiénes van a ser independientes o no, 
puede que de los que ya están de hecho designados, está por ejemplo Jorge de Paz, esta 
Juana del partido también, no pues hoy no hay declaración inclusive de varios partidos 
pues, podría que eso quedaría resuelto, entonces propondría votar la plancha como esta y 
ya luego se recompondría, Gersel. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Andrés Calle, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS DAVID CALLE AGUAS: 
Gracias Presidenta, quiero pedirle que en virtud de que el Secretario nos ha hecho claridad 
sobre la posibilidad de reconfigurar las planchas una vez los partidos tomen la decisión de 
correspondiente, así sea de oposición, independiente o Gobierno; presento una proposición 
para que se reabra la discusión de la proposición votada y nos permitan así avanzar en 
votar la plancha como se configuró en los acuerdos hechos por los partidos. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Sí, aprobado entonces señor Secretario por favor procedamos. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
entonces Representante Calle usted presenta una proposición en el sentido de que se 
modifique la proposición que se había presentado y se reabra la discusión y se ponga en 
consideración como venía, como está plasmado en el acuerdo de la plancha, sujeto a que 
se recomponga después del 7 de septiembre como dice la ley, ¿es correcto?. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
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Tiene el uso de la palabra Representante Calle. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS DAVID CALLE AGUAS: 
Perdón, así es señora Presidenta, la proposición es para que se reabra la discusión una 
vez, si así lo consideran los Honorables Representantes, votar luego de abrir la discusión 
nuevamente, votar la plancha como se ha considerado inicialmente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Pongo en consideración de los Representantes la proposición del Doctor Andrés de 
reapertura de la proposición, continúa la discusión, anuncio que va a cerrarse, ¿aprueban 
los Honorables Representantes esta proposición?  
 
Procedemos entonces a leer nuevamente la proposición que se tiene de acuerdo a lo que 
manifestó y aprobar la plancha como viene establecida inicialmente, por favor léala señor 
Secretario 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Sí señora Presidenta, entonces, Comisión de Relaciones Exteriores quedará conformada 
de la siguiente manera los representantes Mary Perdomo, Pacto Histórico Jorge Rodrigo 
Tovar, Paz Juana Carolina Londoño, Conservador Elizabeth Jay-Pang, Liberal, Erika 
Sánchez, Liga, Vladímir Olaya, Centro Democrático, el primer periodo, es dos años. El 
segundo periodo, los representantes Gersel Luis Pérez, Cambio Radical U, David Racero, 
Pacto Histórico, Karina Bocanegra, Liberal, Luis Miguel López, Conservador, y Continuarían 
Erika Sánchez, Liga y Vladimir Olaya, Centro Democrático. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Les pido una moción de orden a los Honorables Congresistas, que sí piden la palabra, por 
favor pongamos orden, Doctor Álvaro tiene el uso de la palabra 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ÁLVARO MAURICIO LONDOÑO LUGO: 
Bueno mire, yo sí comparto lo que decía Luis, porque lo que yo entendí cuando votamos la 
proposición de la Vicepresidenta, era que se dejaba el renglón en blanco hasta el 7 de 
septiembre, o sea el tercer renglón de la oposición e Independientes, e igual el Partido 
Conservador también aún tampoco se ha manifestado en oposición o independientes como 
pues se escucha, entonces ese tercer renglón quedaba en blanco, eso fue lo que yo entendí 
y lo que yo voté, como lo dice Luis, como lo que estábamos aquí conversando, para mí fue 
así; se aprobó esa proposición, tocaría entrar en una discusión como lo plantea Andrés, es, 
votemos, abramos la discusión sobre la aclaración, porque eso la verdad ha sido es un 
tema de comunicación, estamos ahogados en un vaso de agua. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Sí, se reabrió de acuerdo a lo que dice el Representante Andrés la proposición que se tenía, 
adicionalmente él solicita que se vote la plancha como viene y de conformidad con la 
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solicitud que él hizo de la lectura del inciso final del artículo, en su momento cuando los 
partidos ya hayan fijado una posición, se hace la recomposición de acuerdo a las normativas 
para los independientes y oposición, esa es la proposición que ha presentado el Doctor 
Andrés Calle. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Señora Presidenta tengo que hacer una aclaración, por favor excúseme, hay una 
proposición que presentó la Representante Elizabeth Jay-Pang, esa proposición fue 
aprobada y la del Representante Calle, fue aprobada. 
 
Pero entonces, la de la Representante Elizabeth Jay-Pang toca eliminarla para que quede 
vigente la del doctor Calle, hay que abrirla entonces y ponerla en consideración. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Entonces, vamos a poner en consideración la proposición….  
 
Bueno Honorables Congresistas, entonces para darle orden a la sesión, como se hizo la 
solicitud de parte del doctor Andrés de la reapertura de la discusión de la proposición de la 
doctora Jay -Pang, necesitamos ponerla a consideración de ustedes. Doctor Bañol, tiene 
usted el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Gracias Presidenta, simplemente para seguir evidenciando que sí tenemos vacíos de 
procedimiento, nosotros vamos a elegir una plancha pero después de que se declaren los 
partidos no sé cómo se va a disolver el acuerdo político, porque a algunos les va a tocar 
bajarse o nos va a tocar bajarnos entonces, el acuerdo político no observó el tema de la 
declaratoria de los partidos en independencia y o en oposición, el único que por estatuto se 
considera automáticamente de oposición es La Liga, los otros tienen que declarase 
entonces, simplemente dejar esa constancia e insistir por eso hemos votado nosotros 
también como coalición en negativo esa primer proposición, muchas gracias 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Listo, entonces tenemos dos proposiciones una que se hizo la reapertura de la Doctora Jay-
Pang, necesitamos ponerla a consideración de la Comisión Segunda, para después 
proceder a la votación de la proposición del Doctor Andrés, entonces ponemos en 
consideración la reapertura de la proposición de la Doctora Elizabeth, la aprueban o no lo 
aprueban, Doctor Andrés tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS DAVID CALLE AGUAS: 
Permítame Presidenta, con su venía, esa proposición que he presentamos para reabrir la 
discusión de la proposición de la Representante Elizabeth Jay-Pang, ya se votó, ahora lo 
que corresponde es si la Representante a bien lo tiene retirar esa proposición o por parte 
de la Comisión negarla, para así proceder luego a votar la plancha como se configuró 
inicialmente. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Sí Doctor Andrés, ya íbamos a proceder a votación nominal. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Si, yo  retiro la proposición, señora Presidenta, yo retiro la proposición para que podamos 
agilizar la sesión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Hago una claridad Presidenta, yo creo que es mejor como la proposición fue aprobada que 
la nieguen.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Ella la retiró. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Pero ya había sido aprobada es que en derecho se hace y se deshace conforme es. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Bueno Honorables de acuerdo a lo que dice el señor Secretario que es la voz aquí de todos 
nosotros para no tener vicios vamos a proceder a votar nominalmente la proposición que 
había presentado la Doctora Elizabeth y posteriormente votaremos la del Doctor Andrés 
abra por favor el registro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Se está votando la proposición la reapertura y obviamente la proposición de la Doctora Jay-
Pang nuevamente, por eso se abrió la discusión como ya había sido aprobada, obviamente 
ustedes toman la decisión ahora para proceder a la del Doctor Calle.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. WILLIAN FERNEY ALJURE MARTÍNEZ: 
Nosotros en unos acuerdos habíamos quedado que paz iba en el segundo periodo, estamos 
hablando de la comisión de relaciones exteriores, y ahora nos dicen que no, ¿entonces? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
No, estamos votando la proposición no viene a lugar ya internamente como se presentaron 
las planchas, vamos a darle moción de orden a la Comisión, estamos votando, por favor 
Honorables Representantes sí o no a la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
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¿Qué estamos votando? Representante Carolina, es la proposición donde la Doctora Jay-
Pang expresó que dejaba que se hicieran las planchas y se dejaba un renglón en blanco 
para los independientes o la oposición después del 7 de septiembre. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario, continuemos con la votación por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Procedo a llamar a lista por orden de la Presidencia para votar la proposición que se reabrió, 
la proposición de la doctora Elizabeth, y posteriormente, pasar un poco de silencio por favor 
pide la presidencia, un poco de silencio, y luego pasar a la proposición del doctor Calle 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Es que hay que hacer claridad compañero, hay que hacer claridad y es que hay una 
proposición que fue aprobada ya, por parte del Honorable Andrés Calle, donde decía que 
se abriera otra vez la discusión de la proposición que acabamos de votar, pero él la abrió 
porque habría que aplazar o negar, mejor, la proposición aprobada para poder continuar y 
reorganizar lo que se está se está discutiendo, se está discutiendo aplazar la 
recomposición, que nos dé espacio para volver a recomponer una vez el 7 septiembre, y 
ahora presento yo otra proposición, de aplazar esto hasta que nos pongamos de acuerdo 
aplacemos, aplacemos la conformación de las planchas una vez los partidos se pongan de 
acuerdo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Pedimos una moción de orden, estamos en este momento en la votación de la primera 
proposición, le pido a mis compañeros que sepan cómo avanzar, vamos a sacar proposición 
por proposición, en este momento estamos votando la solicitud de reapertura de la 
proposición que hizo el Doctor Andrés, les pido a mis compañeros que votemos sí o no esta 
proposición para continuar avanzando a una tercera proposición, entonces por favor señor 
Secretario votemos sí o no, si se reabre la proposición de la Doctora Elizabeth.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Vean me tengo que ir para otra Comisión, para la de Ordenamiento Territorial que me están 
esperando para instalarla, pero quiero decirles miren compañeros yo propongo que 
aplacemos la conformación de las planchas por un día, mañana en la mañana volvemos a 
citarnos otra vez a las 9 de la mañana para organizar eso y que la Presidenta se ponga de 
acuerdo con los partidos. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Estábamos en votación de una proposición Honorables congresistas, por favor, Doctor Luis 
Miguel tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZÁBAL: 
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Gracias querida Presidenta, la moción de orden es que votemos, porque ya habíamos 
votado anteriormente la reapertura de la proposición de Jay-Pang, en este momento es 
votar sí o no a dejar el espacio en blanco o no dejarlo, que fue, se aprobó pero hace un 
momento, se aprobó la reapertura del debate, se dio el debate y ahora estamos votando la 
nuevamente esa proposición, sí o no a la proposición de Jay-Pang, pido por favor que 
votemos terminemos eso y luego podemos debatir si aplazamos, etcétera, pero terminemos 
esto para que luego ya, entonces procedamos a lo siguiente, muchas gracias señora 
Presidenta.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACION 

APELLIDO NOMBRE  

ALJURE MARTÍNEZ  WILLIAN FERNEY No 

BAÑOL ÁLVAREZ  NORMAN DAVID No 

BOCANEGRA PANTOJA  MÓNICA KARINA No 

CALLE AGUAS  ANDRÉS DAVID No 

GIRALDO BOTERO  CAROLINA No 

GUARÍN SILVA  ALEXANDER No 

JAY-PANG DIAZ  ELIZABETH No 

LONDOÑO JARAMILLO  JUANA CAROLINA No 

LONDOÑO LUGO  ÁLVARO MAURICIO No 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL  LUIS MIGUEL No 

NIÑO MENDOZA  FERNANDO DAVID No 

OLAYA MANCIPE  EDINSON VLADIMIR No 

PALACIOS MOSQUERA  JHOANY CARLOS ALBERTO No 

PERDOMO GUTIÉRREZ  MARY ANNE ANDREA No 

PÉREZ ALTAMIRANDA  GERSEL LUIS No 

RACERO MAYORCA  DAVID RICARDO  

RAMÍREZ BOSCAN  CARMEN FELISA No 

SÁNCHEZ PINTO  ERIKA TATIANA No 

TORO RAMÍREZ  DAVID ALEJANDRO No 

TOVAR VÉLEZ  JORGE RODRIGO No 
 

Ha sido negada la proposición de la Doctora Elizabeth señora Presidenta, con 19 votos por 
el No. 
 
.HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario pongamos ahora en consideración la proposición del Doctor Andrés Calle 
en donde solicita que se vote la plancha como viene, y no, no doctor, la estamos poniendo 
en consideración desde la Mesa en donde se solicita y les pido mucha atención a los 
compañeros que se vote la plancha como ha sido leída y al 7 de septiembre con base en 
las definiciones que se den por los partidos y el parágrafo final del artículo que ha sido leído, 
pueda hacerse la redistribución en la lista, esa es la proposición que plantea el Doctor 
Andrés ahora la pongo en consideración de todos y cada uno de los compañeros. 
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Doctor Bañol tiene el uso de la palabra 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Gracias Presidenta, compañeros y compañeras, Honorables Representantes eso quiere 
decir que el acuerdo político no va, que el acuerdo político no va, porque recuerden que la 
obligatoriedad para esta Comisión es solo para los independientes, en caso de Cámara, 
distinto acaso de Senado y lo podemos revisar acá también estamos revisando para que 
nos hagan la claridad, entonces eso quiere decir que una vez los partidos se declaren 
independientes, insisto alguien se tiene que bajar y eso rompe todo el acuerdo político 
gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Pondremos entonces en consideración esta proposición, para posteriormente pasar a la 
proposición de la Doctora Elizabeth donde se solicita el aplazamiento de la escogencia de 
esta plancha de Comisión de Relaciones Exteriores por un día, tenemos que ir votando una 
por una, entonces abramos el registro señor Secretario Doctor Andrés Calle.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS DAVID CALLE AGUAS: 
Presidenta, con la venia de los compañeros es lo siguiente votamos inicialmente una 
proposición para reabrir la discusión de la proposición presentada por la Representante 
Elizabeth Jay-Pang, se reabre la discusión, negamos la proposición de la Representante 
Elizabeth Jay-Pang, es decir, ahora estamos como iniciamos, está la opción de votar el 
aplazamiento que fue la nueva proposición que presentó la Representante Elizabeth Jay-
Pang y por eso le pido Presidenta, primero poner en consideración la proposición 
presentada por la Representante, porque la proposición que presentamos luego fue votar 
la plancha como inicialmente se había planteado, entonces si se vota la plancha pues, ya 
no podría votarse la proposición de la Representante Elizabeth Jay-Pang. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Ponemos entonces señor Secretario en consideración la proposición de la Doctora 
Elizabeth Jay-Pang de aplazar por un día, convocar para el día de mañana, 9 de la mañana 
la elección de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA. 
sí señora Presidenta llamo a lista: 
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACION 

APELLIDO NOMBRE  

ALJURE MARTÍNEZ  WILLIAN FERNEY Si 

BAÑOL ÁLVAREZ  NORMAN DAVID No 

BOCANEGRA PANTOJA  MÓNICA KARINA Si 

CALLE AGUAS  ANDRÉS DAVID Si 

GIRALDO BOTERO  CAROLINA Si 
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GUARÍN SILVA  ALEXANDER Si 

JAY-PANG DIAZ  ELIZABETH Si 

LONDOÑO JARAMILLO  JUANA CAROLINA Si 

LONDOÑO LUGO  ÁLVARO MAURICIO Si 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL  LUIS MIGUEL Si 

NIÑO MENDOZA  FERNANDO DAVID Si 

OLAYA MANCIPE  EDINSON VLADIMIR No 

PALACIOS MOSQUERA  JHOANY CARLOS ALBERTO Si 

PERDOMO GUTIÉRREZ  MARY ANNE ANDREA No 

PÉREZ ALTAMIRANDA  GERSEL LUIS Si 

RACERO MAYORCA  DAVID RICARDO  

RAMÍREZ BOSCAN  CARMEN FELISA Si 

SÁNCHEZ PINTO  ERIKA TATIANA No 

TORO RAMÍREZ  DAVID ALEJANDRO No 

TOVAR VÉLEZ  JORGE RODRIGO Si 

 
Señora Presidenta han votado 19 congresistas, 14 votos por el Sí y 5 votos por el No, por 
lo tanto, ha sido aprobada la proposición de la Representantes Elizabeth Jay-Pang, el 
aplazamiento por un día de la elección de la Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCÁN: 
¿Secretario que estamos votando? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA 
El aplazamiento de esta de la elección de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores 
por un día y se citará mañana para elegir esta Comisión por toda la discusión que hay con 
el tema de independientes de oposición 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCÁN: 
Me abstengo, Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Estando en el recinto debes votar sí o no Doctora Felisa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCÁN: 
Un receso de un minuto por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Estamos en votación, no podemos solicitar receso debes votar sí o no, estando aquí en la 
Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
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Doctora Carmen, es que se está aplazando con miras a que se pongan de acuerdo y 
mañana en la mañana se hace la elección, por eso estamos aplazando.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCÁN: 
Entonces voto que sí que se aplace. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ERIKA TATIANA SÁNCHEZ PINTO: 
Quiero dejar una constancia, voto No, permítanme un momento, mañana me encuentro en 
un Congreso, tengo permiso de la Mesa Directiva, no voy a estar presente para la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Estamos en votación, pero es que no me dieron. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Podemos votar y al final dejas la constancia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA. 
Señora Presidenta han votado 19 congresistas, 14 votos por el Sí y 5 votos por el No, por 
lo tanto, ha sido aprobada la proposición de la Representantes Elizabeth Jay-Pang, el 
aplazamiento por un día de la elección de la Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Se aplaza entonces la elección de la Comisión de Relaciones Exteriores para el día de 
mañana, continuemos entonces señor Secretario con el Orden del Día, la elección de la 
siguiente plancha, necesitamos darle celeridad, por allí me están diciendo, depende de 
todos nosotros. 
 
Pido les pido silencio a las personas de la barra que no nos dejan escuchar, por favor.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Postulación y elección miembros del Consejo Superior de Política Criminal, señora 
Presidenta hay una proposición con la plancha que los partidos han decidido, le voy a leer 
están compartidos por el acuerdo político y sería de la siguiente posición son dos periodos, 
entonces los representantes Norman Bañol del MAIS, conformaría la Comisión y Alexander 
Guarín, Cambio Radical y la U, primer periodo, y el segundo periodo serían los 
representantes Alejandro Toro, Pacto Histórico y Jhoany Palacio, Liberal, firmado por los 
representantes David Racero, Jhoany Palacio, Gersel Pérez, Vladimir Olaya, Alexander 
Guarín y otros Representantes, está leída la proposición señora Presidenta donde elegimos 
el Consejo Superior de Política Criminal. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
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Me pide el uso de la palabra el Doctor Luis Miguel 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZÁBAL:  
Presidenta yo pido el aplazamiento también de este punto y ya que mañana nos reunamos 
y resolvamos el anterior y este, porque finalmente estamos hablando de la reconfiguración, 
pues de todas las planchas, entonces creo que por tranquilidad de todos para que 
quedemos mejor entonces aplazar también este punto y ya mañana nos reunimos y 
resolvemos estos dos puntos que faltan. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Se pone en consideración la proposición del Doctor Luis Miguel, continúa la discusión, 
anuncio que va a cerrarse, ¿aprueban la proposición?,  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Ha sido aprobada señora Presidenta la elección de la Comisión de Política Criminal. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Ha sido aprobada, entonces se aplaza también.  
 
Continuemos con el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Siguiente punto del Orden del Día lo que propongan los Honorables Representantes, 
señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Por favor silencio, pide la Presidencia que por favor silencio. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Es importante que verifiquemos, porque tengo entendido que varias personas tienen 
compromiso mañana en Comisión creo que la Comisión Tercera y Cuarta van a estar 
sesionando por fuera de la ciudad, entonces podríamos a fue aplazado entonces, no si, 
pero si no va a ver quórum, entonces venir aquí para no a ver quórum, entonces no se afane 
Doctora, aquí que si hay, pues usted está en Comisión mañana, ¿cierto?  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario, continuemos con el Orden del Día por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Permítame verificar el orden en que radicaron las proposiciones, la siguiente proposición,  



 
Comisión Segunda  

Acta No. 2 
Período Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2022-2023 Primer Período 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS 
Página 32 de 

58  

 

Acta No. 2 del 09 de Agosto del 2022 
Realizó: Jaime Alberto Torres. 

Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo. 

 
“Con la venia de la Comisión Segunda Constitucional y en el ejercicio de las funciones 
constitucionales y legales como Representante a la Cámara, atentamente nos permitimos 
poner a consideración la presente proposición de citación a debate de control político al 
señor Ministro de Defensa, Doctor Iván Velázquez, al Mayor General de la Policía Ramiro 
Castrillón Lara y al Director General de la Policía Nacional General Jorge Luis Vargas 
Valencia, para que en sesión formal den respuesta al cuestionario que se adjuntará 
oportunamente respecto a la reciente ola de atentados contra la vida e integridad de los 
policías de nuestro país, en lo que lleva del recorrido del año 2022”, la firman los 
representantes Luis Miguel López Aristizábal, Juana Carolina Londoño Jaramillo y 
Fernando Niño Mendoza, está leída la proposición para que la ponga en consideración 
señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Se pone en consideración la proposición leída anuncio, que va a cerrarse, queda cerrada.  
 
Doctor Bañol, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Gracias, sí una consideración señora Presidenta, se convoca mediante esta proposición a 
un debate de control político, pero entonces no sé a quién le vamos a hacer el debate de 
control político, porque los nuevos mandos llevan días de instalados, simplemente dejar 
esa reflexión, ¿cómo nos van a responder a un debate de control político con menos de 
una semana? muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Gracias Doctor Bañol,  continúa en consideración, anuncio que va a cerrarse, queda 
cerrada, ¿aprueban los Honorables Congresistas esta proposición? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Fue aprobada señora. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Piden votación nominal. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
No ya se votó. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctor Bañol, para consideración de lo que usted manifiesta es una proposición que 
presentamos el día de hoy, a la cual no se ha fijado aun fecha, estaremos atentos cómo 
partido de presentar el cuestionario y estaremos atendiendo una fecha posterior obviamente 
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de acuerdo a lo que usted plantea, nosotros también ya lo habíamos dicho, ya se votó, ya 
le voy a dar el uso de la palabra, ya se votó, pero quiero dejarle también esa claridad de 
que no se va a hacer en ocho días, teniendo presente que van a ver unas modificaciones, 
pero para que vaya quedando dentro de los temas político, doctor Bañol tiene el uso de la 
palara 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. NORMAN DAVID BAÑOL ÁLVAREZ: 
Bien, no, yo pido garantías, porque acá cuándo conviene entonces estamos en votación, 
pero hemos estado en momentos de votación y la directiva y otros Representantes se han 
hablado, no puede ser tan categórico que ya votamos, a pupitrazo, también nosotros 
tenemos la posibilidad de pedir votación nominal, porque no nos pueden enmochilar y 
tendríamos que revisar con relación a la proposición que acaban de aprobar a pupitrazo 
como son los tiempos, porque eso no puede quedar indefinido, si acá acabamos de aprobar 
o acabaron, mejor ustedes, de aprobar una proposición para llamar a los miembros de la 
Fuerza Pública a un debate de control político no puede quedar abierto, entonces va a hacer 
en octubre, diciembre o en el otro periodo y yo si pido respeto y garantías para todos, y pido 
más orden de la Mesa, observando el reglamento interno contenido de la Ley 5. Muchas, 
gracias Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias señor Representante, Doctora Elizabeth tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Primero, llamar la atención de todos, primero que todo debemos estar muy atentos, pienso 
y llamo a la cordura que todos estemos armónicamente trabajando hay muchos de ustedes 
acaban de llegar, otros ya estamos un poquito más antiguos y atentos todos, ya se había 
sometido a votación, yo estoy pendiente para avisarle a la Presidenta cuando alguien hace 
alguna solicitud, pero cuando ya terminó de votar él prendió el micrófono, entonces ya se 
había terminado de votar, por eso aquí pienso que la garantía es para todos, y yo estoy 
mirando tal persona, tal Representante está pidiendo la palabra, pero de verdad Honorable 
Representante que cuando usted oprimió el botón ya se había votado, uno, dos, quiero 
decirle el procedimiento normal es que nosotros aprobemos ese control político, ahora ellos 
tienen que hacer, construir las preguntas que se le van a hacer a ellos, y una vez ellos 
manden eso, eso se demora como un mes, ya está aprobado, el primer que debate se va 
a aprobar, ya ellos harán la investigación, responderán al cuestionario y después, una vez 
se fije la fecha, aquí también ustedes van a conocer cuando se le fije la fecha a esas 
personas que vamos a convocar para que nos den un informe cual es la situación real, en 
cualquier institución que tenga que ver con seguridad, entonces es eso, no es para mañana, 
ni para pasado como lo acaba de expresar la señora Presidenta, es avanzar en el orden de 
llegada de las solicitudes para hacer los controles políticos necesarios, hay una proposición 
que se acaba de votar y fue aceptada y esperamos de que se surta en un mes, dos meses, 
pero ya es el uno de las propuestas que hay en la Mesa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
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Gracias Doctora Elizabeth, hay más proposiciones, tengan presente que al momento de la 
apertura pueden pedir la votación nominal, que eso también lo dice nuestra ley, Doctor Luis 
Miguel tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZÁBAL: 
No, yo quiero Representante Norman, pues creo que de todas maneras es válido lo que 
menciona por colegaje de pronto, puedes dar un espacio, ya si surtió por Ley 5 obviamente 
la votación, pero es válido también en adelante de todas maneras quiero decir que pues las 
proposiciones finalmente en colegaje, también las apoyamos y creo que no es una 
proposición salida de nada y además también, que nos acompañen en si tienen preguntas 
que queramos hacer también en este debate de control político también, las tendremos en 
cuenta, inclusive se me acerco Karina y que bueno que también nos las  pueden pasar y lo 
construimos, al final esto es que tengamos colegaje en nuestra Comisión y lo hagamos en 
conjunto y estas proposiciones son sanas también y son necesarias, creo, dentro del debate 
y dentro de la Comisión entonces, de todas maneras considerar que lo que decía el 
Representante Norman tiene sentido y que bueno en adelante lo tengamos en cuenta, 
señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias Doctor Luis Miguel, pide la palabra la Doctora Carolina Giraldo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CAROLINA GIRALDO BOTERO: 
Gracias Presidenta, yo quiero como que la Mesa Directiva esté más atenta a cuando 
estamos por ejemplo hablando, porque ya alcancé a levantar la mano pidiendo votación 
nominal y pública antes de que se diera la votación, entonces de pronto no me vieron en el 
momento entonces, que de ahora en adelante si tengamos un poco más como de ojos 
abiertos a toda la extensión de la Comisión para que digamos nuestra voz pueda ser 
observada. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Claro que sí, Doctora Carolina.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CAROLINA GIRALDO BOTERO: 
Y ver si presento una proposición a adicional a esa en donde se invite a esa sesión de 
control político a los equivalentes, pero del gobierno anterior, yo entiendo que no los 
podemos citar como tal, pero si me gustaría que fuera invitado el Ministro de Defensa del 
gobierno anterior y lo equivalentes a quienes fueron invitados para que podamos hacer un 
control político sobre toda la situación que se ha venido presentando en esta transición de 
gobiernos.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Perfecto, Doctora Felisa tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. CARMEN FELISA RAMÍREZ BOSCÁN: 
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A la mesa por favor a tratar de articular y tratar de ver el panorama de quienes estamos 
aquí, yo he levantado la mano varias veces, he estado tratando de entender por qué hay 
un control político a los ministros, o sea tienen dos días de posesionados, esa es la 
institución, estoy totalmente de acuerdo con la colega Honorable Representante Carolina 
Giraldo y estoy de acuerdo con que esta votación, yo no sé si se puede revertir, pero yo no 
acepto esta votación, no acepto la votación, porque quiero dejar por supuesto esto sobre la 
mesa, porque realmente cuando vi y cuando estábamos un poco tratando de definir qué era 
lo que pasaba y cómo estaba sucediendo, pupitrazo, entonces yo no acepto esta votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Doctora Elizabeth, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ELIZABETH JAY-PANG DÍAZ: 
Compañeros, miren no nos ahoguemos en un vaso de agua, es importante conocer también 
a viva voz de las personas que ellos tuvieron un empalme, ¿cómo recibieron las cosas? la 
situación del país en todos los departamentos está crítica. ¿cómo reciben las cosas? mira 
yo recibí un Departamento de Policía, un departamento, de defensa, un departamento de 
tal en estas condiciones, esa es una de las condiciones y ahí uno puede entonces empezar 
a exigirle a cada una de las instituciones de seguridad el cumplimiento que deben tener 
ellos para con la seguridad y la honra de todos los habitantes de este país, pienso que es 
sano hacerlo y como les digo y lo dijo el compañero, que es una cosa que vamos a hacer y 
donde podemos nutrirla, apenas se va conformar las preguntas, están llamándonos, 
invitándonos a que nosotros podamos adherirnos también a esta proposición, sí, donde 
nosotros podamos enriquecer, hacer preguntas también de acuerdo a las regiones, 
queremos saber cómo quedó realmente la situación de seguridad en cada una de las 
instituciones, yo creo que por ahí es la cosa. 
2:36:04 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias, entonces invito a mis compañeros tenemos algunas otras proposiciones 
para leer y como lo manifestaban algunos el control político es sano, creo que es del seno 
nuestro y de las comisiones escuchar cómo se manifiestan, más que torpedear, más que 
buscar talanqueras a los temas es como articulamos muchos temas de país y como 
nosotros como representantes de primera mano conocemos lo que está sucediendo y como 
se recibió entonces, invito a que continuemos con el Orden del Día, continuamos con el 
Orden del Día, ¿tú pediste reapertura?. No, dijiste que no aceptabas, perfecto, entonces 
continuemos con las otras proposiciones que nosotros tenemos, que las lean, y para 
tranquilidad de todos pedimos votación nominal de estas proposiciones si a bien lo tienen 
mis compañeros entonces,  
 
La doctora Carolina debe pedir la adición a través de invitación porque son funcionarios 
externos donde no se citan y debe adicionarse. 
 
Entonces invito a mis compañeros en aras de poder avanzar de que leamos la siguiente 
proposición y que la votemos nominalmente para tranquilidad de todos los compañeros, el 
Doctor Luis Miguel tiene el uso de la palabra. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS MIGUEL LÓPEZ ARISTIZÁBAL: 
No, es que tengo comisión y algunos compañeros también, o sea si ven que es necesario 
la nominal pues para las proposiciones, por supuesto está abierto, pero sí por colegaje lo 
podemos hacer más rápido sería maravilloso pues, solamente eso, señora Presidenta 
gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Continúe con la lectura de la siguiente proposición, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
 

La siguiente proposición “Con la venia de la Comisión Segunda Constitucional y en el 
ejercicio de las funciones constitucionales y legales como Representante a la Cámara 
atentamente nos permitimos poner a consideración de los Honorables Representantes de 
esta célula legislativa la presente citación a debate de control político con el fin de discutir 
la evolución en términos de bienestar y empleo para los colombianos del Tratado de Libre 
Comercio entre Colombia y Estados Unidos, desde el 15 de mayo de 2012, fecha en el cual 
entró en vigencia.  
 
Para el buen desarrollo del debate cítese al señor Ministro de Relaciones Exteriores y o 
Canciller Doctor Álvaro Leyva Durán, señora Ministra de Agricultura y Desarrollo Rural, 
Doctora Cecilia Matilde López Montaño, la señora Ministra de Trabajo, Doctora Gloria Inés 
Ramírez y al señor Ministro de Comercio, Industria y Turismo, Darío Germán Umaña. 
 
Nota los correspondientes cuestionarios serán radicados de manera oportuna por cada uno 
de los actores presente en este debate”.  
 
Presentada a consideración de la Comisión Segunda por los Honorables Representantes 
Luis Miguel López Aristizábal, Juana Carolina Londoño Jaramillo y Fernando David Niño 
Mendoza, leída la proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
En consideración la proposición leída, votación nominal por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Procedo a llamar a lista señora Presidenta: 
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACION 

APELLIDO NOMBRE  

ALJURE MARTÍNEZ  WILLIAN FERNEY No 

BAÑOL ÁLVAREZ  NORMAN DAVID No 

BOCANEGRA PANTOJA  MÓNICA KARINA Si 

CALLE AGUAS  ANDRÉS DAVID Si 
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GIRALDO BOTERO  CAROLINA No 

GUARÍN SILVA  ALEXANDER Si 

JAY-PANG DIAZ  ELIZABETH  

LONDOÑO JARAMILLO  JUANA CAROLINA Si 

LONDOÑO LUGO  ÁLVARO MAURICIO Si 

LÓPEZ ARISTIZÁBAL  LUIS MIGUEL Si 

NIÑO MENDOZA  FERNANDO DAVID  

OLAYA MANCIPE  EDINSON VLADIMIR  

PALACIOS MOSQUERA  JHOANY CARLOS ALBERTO Si 

PERDOMO GUTIÉRREZ  MARY ANNE ANDREA No 

PÉREZ ALTAMIRANDA  GERSEL LUIS  

RACERO MAYORCA  DAVID RICARDO  

RAMÍREZ BOSCAN  CARMEN FELISA No 

SÁNCHEZ PINTO  ERIKA TATIANA Si 

TORO RAMÍREZ  DAVID ALEJANDRO No 

TOVAR VÉLEZ  JORGE RODRIGO Si 
 

Señora Presidenta, con 9 por el Sí, 6 por el No, ha sido aprobada la proposición leída, 
señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias señor Secretario, continuemos con la siguiente proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proposición de audiencia pública, “Teniendo en cuenta la importancia que reviste para el 
país y el interés general que despierta el proyecto de ley 251 del 2021 Senado, por medio 
del cual se aprueba el Acuerdo Regional sobre el acceso a la información la participación 
pública y el Acceso A La Justicia En Asuntos Ambientales en América Latina y el Caribe 
adoptado en Escazú Costa Rica el 4 de marzo del 2018, solicito respetuosamente a los 
Honorables miembros de la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes, la 
realización de una audiencia pública para que se efectúe antes de la discusión de la 
ponencia para debate en esta Comisión, con el fin de escuchar los aportes de los actores 
que se refieren a continuación. 
 
Lo anterior con el fin de contar con mayores elementos de juicio para adoptar la decisión 
que mejor le convenga al país en el marco de su desarrollo económico, social y sostenible. 
 
En tal sentido invítese a los representantes legales de los siguientes gremios sin perjuicio 
de las delegaciones y demás participaciones que quieran presentarse, presentada por los 
representantes Luis Miguel López Aristizábal, Jhoany Carlos Palacio, Andrés Calle, Erika 
Sánchez y otros representantes que adjunto aquí las firmas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
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Se pone en consideración la proposición leída, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado, 
¿aprueban los Honorables Representantes la proposición leída?  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Ha sido aprobada la proposición en votación ordinaria, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Muchas gracias señor Secretario, continuemos con la siguiente proposición 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Proposición: Asunto proposición conforme al Artículo 114 Numeral 1 Ley 5 del 92, solicito 
de sesiones descentralizadas, “Por medio de la presente y en cumplimiento del Artículo 114 
Numeral 1 de la Ley 5 del 1992, solicito la realización de una agenda de sesiones 
descentralizadas en los entes territoriales que hoy presentan situaciones caóticas de orden 
público, donde se escuche a los gobernadores, alcaldes, autoridades departamentales y 
locales, comandantes de la Fuerza Pública y Militares, los líderes y lideresas sociales y 
comunitarios que permitan establecer compromisos en materias de seguridad entre el 
estado colombiano en cabeza del Gobierno Nacional y los entes territoriales. 
 
Para tal fin cítese al Ministro del Interior y de Defensa invítese a los directores de Áreas 
Metropolitanas, al Director Ejecutivo de la Federación Nacional de Departamentos, al 
Director Ejecutivo de la Federación Colombiana de Municipios, a los Honorables Senadores 
Representantes a la Cámara, gobernadores y diputados del departamento, alcaldes y 
concejales del municipios respectivamente, Secretarios de Gobierno departamentales, 
Secretarios de Gobierno municipales, Secretarios de Planeación Departamental, 
Secretarios de Planeación Municipales, Comandante de Policía y de las Fuerzas Militares 
del departamento y demás autoridades del orden departamental y municipal.  
 
Solicito especialmente se inicie las sesiones descentralizadas en el departamento del 
Atlántico, teniendo en cuenta los últimos acontecimientos de orden público registrados en 
nuestro territorio que ha registrado ha restringido los derechos fundamentales de la vida, la 
libre movilidad, trabajo, educación y salud de los atlanticenses.  
 
Aquí están las firmas de los Representantes que la anexan, Edinson Vladímir, Carolina 
Giraldo, Alexander Guarín, Álvaro Mauricio Londoño, Fernando David, Luis Miguel López, 
Juana Carolina, Mónica Karina y demás representantes que la firman señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
En consideración la proposición leída, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, aprueban 
los Honorables Representantes la proposición leída. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA. 
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Ha sido aprobada, en votación ordinaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R. 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Señor Secretario, ¿alguna otra proposición?. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTOR 
JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
No señora Presidenta, está agotado el Orden del Día 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, H.R, 
JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO:  
Agotado el Orden del Día siendo las 12:53 de la tarde, se levanta sesión de la Comisión 
Segunda del día de hoy y se convoca por Secretaría, gracias. 
 
ANEXOS: 
 
ANEXOS: 

• ORDEN DEL DIA 

• RELACION DE ASISTENCIA 

• PROPOSICION H.R JAY PANG EN EL SENTIDO DE APLAZAR VOTACION 

• PROPOSICION PLANCHA COMISION DE INTELIGENCIA Y CONTRA 

INTELIGENCIA. 

• VOTACION PROPOSICION REAPERTURA DE LA PROPOSICION DE LA HR. 

JAY-PANG. 

• VOTACION PROPOSICION DE APLAZAR ELECCCION COMISION ASESORA. 

• PROPOSICION CITACION A DEBATE DE CONTROL POLITICO MINISTERIO DE 

DEFENSA. 

• PROPOSICION Y VOTACION NOMINAL DE CITACION A DEBATE DE CONTROL 

POLITICO TRATADO DE LIBRE COMERCIO. 

• PROPOSICION DE AUDIENCIA PUBLICA TRATADO ESCAZU 

• PROPOSICION SESIONES DESENTRALIZADAS DEPARTAMENTO DE 

ATLANTICO. 
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• ORDEN DEL DIA 
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• RELACION DE ASISTENCIA 
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• PROPOSICION H.R JAY PANG EN EL SENTIDO DE APLAZAR VOTACION 
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• PROPOSICION Y VOTACION PLANCHA COMISION DE INTELIGENCIA Y 

CONTRA INTELIGENCIA. 
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• VOTACION PROPOSICION REAPERTURA DE LA PROPOSICION DE LA HR. 

JAY-PANG. 
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• VOTACION PROPOSICION DE APLAZAR ELECCCION COMISION ASESORA. 
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• PROPOSICION CITACION A DEBATE DE CONTROL POLITICO MINISTERIO DE 

DEFENSA. 
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• PROPOSICION Y VOTACION NOMINAL DE CITACION A DEBATE DE CONTROL 

POLITICO TRATADO DE LIBRE COMERCIO. 
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• PROPOSICION DE AUDIENCIA PUBLICA TRATADO ESCAZU. 
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• PROPOSICION SESIONES DESENTRALIZADAS DEPARTAMENTO DE ATLANTICO. 
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